

Городская газета

№ 106 (20186). Вторник, 2 августа 2011г.

ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

В ЧИСЛЕ ЛИДЕРОВ

Определилась пятёрка самых популярных кандидатов, получивших наибольшее количество голосов в ходе региональных предвыборных праймериз.

Такое совместное предварительное голосование проводят Общероссийский народный фронт и партия «Единая Россия», чтобы определить кузбасский список кандидатов для выдвижения на предстоящие выборы в Думу. Всего в предварительном списке – 56 имён, из которых 20 идут от «Единой России», а ещё 36 – от общественности. На пробный праймериз прибыли почти 300 выборщиков из Ленинска-Кузнецкого, Полысаева, Ленинск-Куз-

нецкого и Крапивинского районов.

Как выяснилось в ходе голосования, наибольшие предпочтения они отдадут губернатору Кузбасса А.Г. Тулееву (289 голосов), действующему депутату Госдумы Б.В. Михалёву (235), председателю областного Совета Н.И. Шатилову (223), депутату парламента В.Г. Гридину (214), известному актёру Владимиру Машкову (213 голосов). Следующие праймериз подтверждают их лидерство.

К ШАХТЁРСКОМУ ПРАЗДНИКУ

В администрации состоялось заседание оргкомитета по подготовке к Дню шахтёра.

Наш главный праздник будет отмечаться в последнее воскресенье августа, но подготовка идёт уже полным ходом, поскольку в этом году торжества приурочены к 10-летию компании СУЭК. Начнутся они с экскурсий и подведения итогов конкурса школьных музеев, а затем продолжатся презентацией ландшафтного парка лица № 4, открытием игровой площадки детсада № 5, яркими молодёжными акциями и конкурсами детского рисунка на асфальте по угольной тема-

тике.

Центром торжеств решено сделать стадион «Шахтёр», где пройдут самые зрелищные мероприятия: парад делегаций, награждение победителей соревнования, этапы шахтёрской эстафеты, футбольный матч между сборными ветеранов Кузбасса и «Зари» 90-х. На площадке у парка культуры состоится концерт с участием приглашённых звёзд эстрады, и завершат празднование традиционные именные залпы салюта.

ПРОВЕРЕНО: МИН НЕТ

На минувшей неделе в дежурную часть муниципального ОВД «Ленинск-Кузнецкий» поступило сообщение о заминировании гаражного массива по улице Григорченкова.

В 11.10 в полицию позвонил неизвестный мужчина, который сообщил о якобы заложенном в частных гаражах взрывном устройстве. На место происшествия незамедлительно выехали службы экстренного реагирования Ленинска-Кузнецкого – полиция, МЧС, скорая медицинская помощь, представители ФСБ. Сотрудники ОГИБДД и вневедомственной охраны оцепили территорию гаражного массива, лере-

крыли въезд и выезд транспорта.

Кинолог со служебной собакой и специалист с помощью миноискателя провели тщательный осмотр гаражей на предмет нахождения в них взрывчатых веществ. Проверка продолжалась около пяти часов.

Признаков взрывчатого вещества и взрывных устройств обнаружено не было.

В настоящее время проводится проверка по данному инциденту.

УГОЛЬ – МАЛОИМУЩИМ

Половина наших получателей уже обеспечена к Дню шахтёра благотворительным топливом от губернатора А.Г. Тулеева.

Такая традиционная акция проводится на протяжении десяти лет, став нужной формой социальной поддержки малообеспеченных пенсионеров и малоимущих семей с детьми. В Ленинске-Кузнецком по 4 тонны благотворительного угля должны получить перед праздником 720 семей. Топливо доставили к настоящему времени в дома поло-

вины получателей, среди которых больше ста пенсионеров и почти 250 родителей. По единодушному отзывам, завозимый уголь имеет очень хорошее качество. Отгружается он с шахты «Заречная», где проходит особый контроль. Причём поставка всех 2880 благотворительных тонн идёт за счёт местного бюджета.

Служба новостей.

Примите поздравление!

Уважаемые ветераны и воины запаса ВДВ!

Поздравляем вас с Днём Воздушно-десантных войск России! Вы по праву принадлежите к элите Российской Армии, сохраняя славные традиции боевого братства и воспитывая новые поколения защитников Отечества. Каждый, кто прошёл школу ВДВ, остаётся в гвардии навсегда, помня крылатый девиз: «Никто, кроме нас!». С ним десантники громко захватчиков в годы Великой Отечественной войны, выполняли интернациональный долг в Афганистане, восстанавливали конституционный порядок на территории Чечни, успешно решали боевые задачи в других «горячих точках».

Служба в этих войсках – не только почёт, а ещё и высокое доверие, которое вы с честью оправдали. Спасибо за то, что и сейчас, в мирной жизни, вы вместе храните боевой дух ВДВ, проявляете стойкий характер, сплочённость и патриотизм.

Желаем вам и вашим семьям здоровья, счастья, благополучия, удачи во всех начинаниях. С праздником, десантники!

С уважением –

В.Н. ТЕЛЕГИН.

Глава города.

В.В. БОЧКОВ.

Председатель городского Совета народных депутатов.

КРЫЛАТАЯ ПЕХОТА

Сегодня в России широко отмечается День Воздушно-десантных войск.

Именно 2 августа 1930 года на учениях Московского военного округа впервые успешно десантировалось подразделение парашютистов. С той поры Россия по праву считается родоначальницей Воздушно-десантных войск – элиты нашей армии. И в этот день, достав свои голубые береты и тельняшки, бойцы крылатой пехоты по традиции собираются вместе, чтобы дружно отметить праздник ВДВ. Причём торжества организуются не только общественностью, но и муниципалитетами.

Глава города В.Н. Телегин подписал постановление администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа о подготовке и проведении Дня Воздушно-десантных войск. В утверждённом плане мероприятий – митинг и возложение цветов к мемориалу погибших воинов-интернационалистов (начало в 11 часов возле военкомата), а также концертная программа в парке культуры с 12 часов.

Активные участники праздника – ветераны ВДВ и локальных войн, местная организация «Боевое братство», воины запаса разных поколений, отслужившие в крылатой пехоте. Накануне пришло известие о наградах Кемеровской

областной организации Российского союза ветеранов Афганистана. За большую работу по патриотическому воспитанию молодёжи и укреплению ветеранского движения медалями «Родина и братство» удостоены активисты общественного объединения В.С. Русских и С.Г. Рудаков. Кроме того, большая группа ленинск-кузнецчан отмечена Благодарственными письмами областного отделения РСВА за многолетнее активное сотрудничество и поддержку. Среди них – глава города В.Н. Телегин, заместитель главы – руководитель аппарата администрации А.А. Ерофеева, директор краеведческого музея, почётный гражданин города Т.В. Чухно, начальник управления социальной защиты населения Т.В. Фрошкайзер и другие.

Такая совместная целенаправленная работа – верный путь патриотического воспитания и подготовки молодёжи к армейской службе, сохранения воинских традиций, нашей общей поддержки тех, кто защищал Отечество в рядах голубых беретов.

Е. АЛЕКСЕЕВ.

ДЛЯ МНОГОДЕТНЫХ СЕМЕЙ

По решению А.Г. Тулеева с этого года малообеспеченным многодетным семьям, где воспитывается четверо и более детей школьного возраста, на подготовку к школе будет выделяться по 10 тысяч рублей.

Об этом губернатор сообщил на рабочем совещании по проведению областной акции «Первое сентября – каждому школьнику».

С этого года малообеспеченным многодетным семьям, где воспитывается четверо и более детей школьного возраста и где доход на каждого члена семьи ниже прожиточного минимума (5335 рублей), будет выделяться не пять тысяч, как раньше, а 10 тысяч рублей на семью. Таких семей в области насчитывается 1250. А в общей сложности помощь при подготовке к школе получат более 40 тысяч детей. На эти цели будет направлено 50 миллионов рублей.

Как подчеркнул А.Г. Тулеев, День знаний должен стать для всех ребят настоящим, незабываемым праздником. Поэтому в Кузбассе уже десятый год подряд проводится акция, в



рамках которой малоимущим семьям оказывается помощь из областного бюджета на подготовку к школе детей. Каждой такой семье вручается по 5 тысяч рублей. В прошлом году из областного бюджета на акцию было выделено 37,5 миллиона рублей. В общей сложности, за счёт всех источников такую помощь в 2010 году получили почти 38 тысяч школьников разных возрастов – с 1-го по 11-й класс.

Для того, чтобы получить помощь, нужно на-

писать заявление на имя губернатора и передать пакет документов (справку о доходах тем, кто работает, и справку о составе семьи, пенсионерам – справку из Пенсионного фонда) директору школы. Родители получают сертификаты на приобретение необходимой одежды, обуви и школьных принадлежностей.

Сегодня же А.Г. Тулеев обратился к главам городов и районов, предпринимателям, бизнесменам, собственникам, представителям общественных организаций и политических партий и движений с просьбой поддержать акцию, выделить средства для оказания помощи детям из малообеспеченных семей.

– Подойти к этой работе надо ответственно, с пониманием. Мы вместе обязаны сделать всё необходимое, чтобы наши дети чувствовали себя счастливыми и защищёнными, чужих детей не бывает, и мы не должны об этом забывать, – подчеркнул А.Г. Тулеев.

Память о Герое

На шахте имени Кирова открыли мемориальную доску Героя Социалистического Труда Я.Г. Чекмарёва.

Яков Григорьевич был одним из первых пяти горняков рудника, удостоенных в августе 1948 года столь высокого трудового звания. Будучи начальником участка, он поставил дело так, что даже в сложнейшей обстановке военных и первых послевоенных лет руководимый им коллектив находился в числе передовых. Погиб Чекмарёв прямо в шахте, спасая людей при завале во время посадки лавы. Его именем названа улица, и вот теперь благодаря заботам руководства предприятия и ОАО «СУЭК-Кузбасс» на здании АБК установлена памятная доска.

В торжестве открытия приняли участие представители общественности и компании, ветераны, а также дочь Героя Любовь Яковлевна, его внучка и правнук. Кроме того, родные передали в фонды краеведческого музея грамоту о присвоении Чекмарёву героического звания, а также удостоверение к его медали труженика тыла.

В.БЛАГОВ.

День ВДВ

«ГВАРДИЯ, ЗА МНОЙ!»

Василий Черкасов относится к тем, кто никогда не афиширует свои заслуги. Хотя позади Афганистан и Чечня, а на груди — не только юбилейные награды. Настоящие, боевые, которые дают далеко не всем. Только действительно отличившимся, кто не раз ходил в горы, скрипел песком на зубах, стойко переносил жару и холод, сидел в засадах, на блок-постах, метко стрелял по врагу и выносил раненых друзей, с честью выполняя поставленные задачи.

Солдатские медали «За отвагу» и «За боевые заслуги» — особый знак признания. Ими отмечены прошедшие через самое пекло войны: её кровь и пот, дым пожарищ, боль потерь и нескончаемый грохот боёв. Любому ветерану это знает. Тот, кто защищал Отечество от захватчиков, и тот, кто ценой своей жизни отстаивал его интересы на ближних и дальних рубежах.

У Василия — крепкая горняцкая закалка. После школы окончил ПУ-38, успел поработать в шахте. Сразу был на хорошем счету, отличаясь сноровкой, ответственностью, трудолюбием, стремлением освоить специальность. А тут — армия. 1985 год, разгар войны в Афганистане. Груз-200 то и дело летит оттуда чёрным тюльпаном, принося горе в семьи ребят. Город Ленинск-Кузнецкий не исключение — похоронили уже семерых. «Пойдём в Афган?» — спросили его на комиссии. Видный, здоровый, вполне годный к такой службе парень. «А что не пойти? Если Родина скажет», — без раздумий ответил он. И поехал со своей командой к нашей южной границе, в далёкий туркменский Ашхабад.

Спецназ ВДВ, первые учебные полгоды: прыжки, стрельбище, маршброски, азы рукопашного боя. А ещё — освоение сложных спецсредств, называть которые по причине секретности нельзя до сих пор. Да и какая, по большому счёту, разница? Занимаясь своим, каждый солдат делает одно общее дело. Главное — как он это делает. Проявляя стойкость, героизм и мужество даже в мелочах или, наоборот, отсиживаясь и не высываясь из окопа.

Нормальные были парни, я до сих пор горжусь, что попал в отдельную разведроту, — говорит ветеран. — Друг за друга — стеной. Что в учебке, что потом полтора года в Афгане. Куда нас только не бросали! База была в Кабуле, а боевые операции шли повсюду: Баграм, Джелалабад, Гарdez, Газни, всего уже не помню. Как-то брали тюрьму моджахедов — хорошо укреп-



лённую, с пристрелянными подходами. Вот там нас «духи» накрыли: убитые, раненые, меня контузило. Лежал в госпитале недолго. А потом на гранату нарвался, когда «зелёнку» чесали под Чарикаром. Получил осколочное ранение. И всё, живым вернулся из-за реки. На дембель уходил сержантом, а в Чечне служил по контракту уже прапорщиком. Два раза туда ездил на полгода. А что? Никто, кроме нас! Такой девиз у десанта.

Никак ему дома не сиделось — бывших разведчиков, считает Василий, не бывает, это судьба. Когда встречаешься со своими «афганцами» и смотрел телевизор, всё кипело на душе: эх, туда бы, в десантуру, тряхнуть старинной. Шахтовый стаж есть, на заводе поработал, самое время ещё послужить, пока не поздно. И махнул в конце концов на всё рукой Черкасов, подался контрактником на Кавказ. Это был 2001-й: вторая чеченская вроде бы позади, но бандформирования всё равно не дают покоя, перемещаясь здесь и там по горам да равнинам.

Наш блок-пост находился на Аргунском кольце — есть такой район, который усиленно охранялся для пресечения движения боевиков. А они постоянно спускались с гор на равнину, чтобы проводить теракты, захватывать грузы и технику, охотиться за федералами. И потому мы часто становились объектом нападений, — вспоминает он. — Обстрелы не в счёт, от них можно укрыться. Постреляли — и

ушли. А вот когда за дело берётся снайпер, да ещё с опытом спортсмена, тут уже начинается война, стрельба на поражение. Они нам вообще покоя не давали! Приходилось вычислять, зажигая свечку — методика проверенная. Пока она горит, наблюдаешь, откуда выстрел. Я вот так вычислил биатлонистку — много она крови нам попортила. А в основном служба состояла из рейдов, досмотров и дежурств. Одним словом, за порядком следили. По-другому там нельзя — «горячая точка».

Отважный разведчик и сейчас на своём месте. Спросите, каком? Всё очень просто. Российский союз ветеранов Афганистана, «Боевое братство», патристическое воспитание. Черкасов — один из активистов движения ветеранов локальных войн. Возраст позволяет, едва 45 исполнилось. Инвалидность, правда, недавно выходил. Вторую группу дали — сердце пошаливает. Да ещё переехал на жительство в Польшу.

До этого Василий жил на Лапшиновке, работал в «КарбоЦАККе» и очень сдружился с активом «Боевого братства». Вместе маршировали под знаменем ВДВ на Первомае и в День Победы, встречались с детьми на уроках мужества, открывали музейные выставки. Особенно запомнилась всем экспозиция, которую общими силами разместили нынешней весной в музее боевой славы школы №38. Она посвящена именно афганской и чеченской

кампаниям. Собирали её по крупицам, откуда только можно: настоящий воинский камуфляж, образцы мин, патронов и гранат, автоматы Калашникова, военная фотохроника и ещё много чего интересного. Здесь же Черкасов как ветеран вручал паспорта юным гражданам Отечества. Так что связь поколений для него — не отвлечённое понятие, не высокие слова, а вполне реальное дело, которому тоже надо служить честно и достойно.

«Боевое братство» нужно всем, — уверен общественник. — Это наша молодость, наша память, воспитание будущих защитников Отечества. Я по-прежнему в активе, несмотря на перемены в жизни. Сейчас вот думаю над тем, чтобы создать местную ячейку, а может быть, и объединить ветеранов-польсоевцев с ленинско-кузнецкими. Мы ведь всегда были вместе!

В любом случае он сегодня придёт на свой праздник, чтобы вместе вспомнить павших товарищей, замереть в едином строю и склонить головы к мемориалу. У десантников много традиций. От ветерана они ждут короткого приказа: «Гвардия, за мной!». И он поведёт их по жизни, как когда-то, на боевых, шли они в беретях и тельняшках за командиром в яростную и бесстрашную атаку.

И. ВЕТРОВ.
Фото Ю. ГАЛАНДИНА.

С 25 июля вступил в силу Закон об административной ответственности за нарушение порядка рассмотрения обращений граждан. Он предусматривает для должностных лиц государственных органов и органов местного самоуправления за нарушение законодательно установленного порядка рассмотрения обращений наказание в виде штрафа в 5–10 тысяч рублей. Возбудить соответствующие дела будет прокуратура, а решение о наложении штрафа на конкретного чиновника будет принимать судья.

Нерадивых чиновников накажут

Административным наказанием чиновникам всех уровней за затягивание решений по обращениям граждан президент пригрозил ещё в ноябре прошлого года во время диалога с россиянами в режиме видеоконференции. Предполагается, что глава 5 «Кодекса РФ об административных правонарушениях» вскоре будет дополнена статьей 5.59 «Нарушение порядка рассмотрения обращений граждан». Скажется ли принятие нового документа на улучшении работы чиновников? Наверняка многие сталкивались с проблемой волокиты ответов на наши обращения. Сроки подготовки документов органами государственной или муниципальной власти были установлены ещё в 2006 году Законом «О порядке рассмотрения обращения граждан РФ», однако этот документ не прописывал ответственности чиновников, допускающих волокиту. В результате многие рядовые граждане не могли получить ответ от бюрократии, а волокитчикам удавалось уходить от ответственности.

— Сами посудите, закон предусматривает конкретные сроки исполнения бумаг, но документа, регламентирующего личную ответственность за затягивание дел или откровенное бездействие и халатное отношение к своим обязанностям чиновников, не предусматривает, — говорит кемеровчанин Олег М. — Потому многие из них и позволяют себе волокитить с документами, зная, что никакой серьёзной ответственности они за это не понесут.

Да и далеко не все граждане сегодня знают, куда нужно обращаться с жалобой на чиновника, не соблюдающего сроки исполнения документов. А жалобы, как правило, попадали к его же руководителю, и потому наказание ограничивалось выговором, а то и просто устным предупреждением. Неудивительно, что многие люди предпочитали не жаловаться на волокиту, чтобы лишней раз не портить отношения с чиновниками. Мало ли зачем ещё придется к ним же обратиться...

Теперь же для «медлительных» государственных и муниципальных служащих установлены штрафы в размере от пяти до десяти тысяч рублей. Дела по волоките будут возбуждаться прокуратурой, а рассматривать их будет суд.

Законотворцы предполагают, что прежде всего

новый документ коснется работы чиновников низового уровня, которые чаще других нарушают сроки ответа на обращения, подготовки документов, требуют от граждан лишние справки.

Теперь таким чиновникам уйти от наказания будет сложнее. Однако главный вопрос в том, будут ли наказываться не «стрелочники», а истинные виновники, которыми нередко бывают чиновники более высокого звена. Как правило, ответ гражданину готовит не руководитель, а его подчиненный, которому переадресовывается обращение. Так что в случае затягивания ответа на обращение сложно будет определить, кто конкретно виноват в волоките: первый руководитель, его заместитель, начальник управления, отдела или мелкий клерк, не сумевший справиться с работой вовремя.

— Я сам бывший чиновник, — говорит кемеровский пенсионер Геннадий Николаевич. — Не раз пришлось разбираться с недобросовестно выполнявшими свою работу подчиненными. Проблема в том, что те, на кого жалуются, эти жалобы и рассматривают. Парадоксально, но факт. Чиновники научились писать отписки, штампованные ответы. И с этим пороком вряд ли сможет бороться новый документ. Хотя то, что стали появляться по этому поводу подвижки, радует. Начало для серьёзной работы положено.

В областной прокуратуре готовы работать в соответствии с новым документом.

— Мы в течение года получаем более тридцати тысяч различных жалоб, — пояснил старший помощник прокурора по рассмотрению обращений и приему граждан прокуратуры области Леонид Березняк. — Конечно, немало среди них и на волокиту чиновников. Безусловно, мы на них реагировали, вникали, разбирались, вносили соответствующие представления в отношении тех лиц, которые допустили волокиту. Я уверен, что штраф в пять–десять тысяч рублей отрезвит и дисциплинирует многих чиновников, и такая мера положительно скажется на соблюдении сроков работы с обращениями. Что же, время покажет, насколько эффективно будет работать новый документ.

О. БИТКИНА
(«Кузбасс» от 27.07.2011г.)



СЕГОДНЯ на вопросы читателей отвечает священник храма святых Новомучеников и Исповедников Российских отец Андрей ГУТОВИЧ.

Скажите, батюшка

Хотелось бы знать, чем прославились святые, чьи мощи недавно были привезены в храм святых Новомучеников и Исповедников Российских? **Нина Смирнова.**

По ходатайству настоятеля храма протоиерея Василия Гутовича в июне этого года в наш город для постоянного пребывания были привезены частицы мощей святых преподобных отцов Иова и Амфилохия Чудотворцев Почаевских из Свято-Успенской Почаевской лавры.

Преподобный Иов Почаевский, в миру Иоанн Железо, родился около 1551 года в Галиции, на Украине. Он воспитывался в вере и благочестии и уже в десять лет стал послушником Угорницкого монастыря. За подвижническую жизнь в двенадцать лет был пострижен в монахи с именем Иов. Достигнув восемнадцатилетнего возраста, он принимает священнический сан, а в тридцать лет удостоивается великой схимы с именем Иоанн. Вскоре преподобный Иов стал игуменом Почаевского монастыря. Свои молитвенные подвиги святой творил в каменной пещере. Его ученик Досифей вспоминал: «Однажды, когда молился преподобный в той пещере, вдруг облистал его свет благодати Божией, сиявший по сей церкви в течение двух часов непрестанно».

Преподобный Иов был ревностным защитником чистоты православия и мудрым управителем Святой Почаевской Обители. Именно он воздвиг величественный Свято-Троицкий собор, а потом еще шесть церквей, создал Почаевскую типографию и написал множество книг в защиту православной веры.

Преподобный Иов имел великую любовь к Богу и людям. Как-то ночью святой Иов увидел вора на монастырском дворе. Преподобный помог ему поднять куль зерна, который тот таскал, но напомнил ему об ответе на Страшном суде Христовом. Вор раскаялся в содеянном и в корне изменил свою жизнь.

Преподобный Иов мирно отошел ко Господу 28 октября 1651 года. Мощи его были от-

крыты в 1659 году после трехкратного его явления митрополиту Киевскому Дионисию. Вскоре после этого паломница Анна ночью увидела, что двери Троицкого собора открыты, а посреди церкви, между двумя ангелами, молится в необычайно светлом одеянии преподобный Иов. Он дал девичье плат, омоченный в миро, для игумена Досифея, в то время безнадежно больного. Досифей, получив плат, помазался им и исцелился.

Преподобный Амфилохий, в миру Яков Головатюк, родился 27 ноября 1894 года в селе Малая Иловица Тернопольской области в многодетной крестьянской семье. С раннего детства Яков впитывал в себя все самое доброе и святое. В 1912 году он был призван в Царскую Армию, где исполнял обязанности фельдшера. Во время Первой мировой войны Яков попал в плен, бежал, и он возвратился в родное село. Яков Головатюк избирает тесный путь спасения в монашестве, приходит в Почаевскую Лавру. Пройдя монашеское испытание, 8 июля 1932 года послушник Яков Головатюк был пострижен в монашество с именем Иосиф, а 27 сентября 1936 года его рукополагают во иеромонаха. Очень быстро по всей округе узнали об отце Иосифе как о строгом подвижнике и искусном костоправе и лекаре. Во время Великой Отечественной войны он безбоязненно проповедовал о скорой победе над фашистскими захватчиками.

В 1963 году власти решили закрыть Почаевскую Лавру. Отец Иосиф круглосуточно продолжал служить в Троицком соборе. Однажды ночью его схватили и поместили в психиатрическую больницу. После всех испытаний он вернулся в родное село, где продолжал служить, совершая водосвятные молебны и исцеляя людей, ежедневно старца посещало около 500 человек. Перед смертью отца Иосифа постригли в великую схиму с именем Амфилохий. Скончался старец 1 января 1971 года, а 12 мая 2002 года преподобный Амфилохий Почаевский был причислен к лику святых.

УТРЕННЯЯ служба. В окна пробиваются лучи едва проснувшегося солнца, и голоса певчих звучат торжественно и чисто. Восьмидесятипятилетняя прихожанка Таисия Ивановна Губанова полностью погружена в молитвы. Ее глаза полны умиления, и даже морщинки на лице как-то пособому светлы. Женщина, как большинство пожилых людей, не отличается крепким здоровьем, но всегда выстраивает литургию, а потом молебен. За молитвой в Божием храме она просто забывает о больном сердце и других недомоганиях.

После службы она неспешно рассказывает о своей жизни:

— Я родилась в верующей православной семье, в Промышленновском районе. Помню, как вечерами перед сном мама Анна Филаретовна говорила нам: «Почитайте "Богородице, Дево, радуйся...", почитайте "Отче наш". Мама умерла при очередных родах, когда мне шел седьмой год. И рожденный ею младенец умер через два месяца. Так мы, четверо детей, остались с папой Ивановым Наумовичем Новоселовым. Папа был ранен еще в германскую войну, поэтому у него постоянно болели ноги.

Так бы и текла понемногу жизнь семьи Новоселовых, в которой Таисия Ивановна была старшей дочкой, а кроме нее росли ее братья Александр, Николай и младшая сестра Капитолина, да началась Великая Отечественная война.

— Мы жили в совхозе "Заря", делится воспоминаниями Таисия Ивановна. — Тогда репродукторы были не в каждой деревне, но в день начала войны я находилась на центральной усадьбе, где и услышала сообщение об этом страшном событии. Бежала домой и всю дорогу плакала. Думала о том, что вот теперь заберут отца, и с кем мы будем жить?! Отца, действительно, призывали три раза, но всегда возвращали, потому что он не проходил военную комиссию по здоровью. А вот старший брат Александр ушел на фронт. В военные годы дети нашего совхоза помогали взрослым на полях, трудились очень много, и никто не жаловался.

Еще женщина рассказывает о том, что первый военный учебный год в школе был для нее особенно памятным.

— Тогда я и познала Господа,

познала, что Он есть и слышит мои молитвы, — говорит женщина. Зимой 1941-го сижу на уроке, вспоминаю Сашу. Он хоть и старший был, но такой добрый, ласковый. Потом про себя начинаю молиться: «Господи, верни Сашку домой! Господи, пошли Сашку домой!». Учительница Апполинария Яковлевна спрашивает: «Новоселова, ты о чем думаешь?». Я глаза опушу, слезы катятся, и снова молюсь: «Господи, верни Сашку домой!». Потом школу бросила: отец стал сильно болеть, и я пошла с ним конюшью.

Её отец был старшим конюхом,

Покровского монастыря. Сначала в 1987 году здесь были куплены два дома, и в одном из них был временно устроен храм в честь Покрова Божией Матери, а потом освящено место под строительство двухпрестольного храма и монастыря. В воспоминаниях Таисии Ивановны даже спустя годы не угасает свет того времени.

— Так благодатно было строить храм. Отец Сергей Плаксин начал эту стройку, дай Бог ему здоровья! — Миру на строительстве было много, люди, как муравьи трудились, не уставая. Вначале площадь готовили, землянки убирали. Делали все, что кому под силу. Доски носили, красили. Кто что умел, тот то и делал. Кирпичи раз-

гружали с машины: встанем цепочкой, передаем их друг другу, чтобы сложить в нужном месте. Как все шло весело, светло! Потом закончилось строительство одного предела, была отслужена первая литургия. Вот праздник-то был! Теперь работать-то уже не могу, но Господь дает мне силы молиться. Вот и теперь молюсь, чтобы Иверский и другие храмы построили, чтобы у всех здоровье было, о многих еще молитвы мои ко Господу, к Пресвятой Троице, ко святым.

Таисия Ивановна ненадолго задумывается, а потом продолжает:

— Свою жизнь без веры не представляю. Боюсь Бога, во всем прошу Его помощи. У одного очень близкого мне человека в жизни не все ладится, и мне хочется помочь ему. Молю Господа, чтобы этот человек был со мной рядом, чтобы его душа не погасла. Вот он потеряется, а Господь его возвращает. И я снова его опекаю, жалко ведь...

После службы Таисия Ивановна возвращается домой. Она идет по улице и кажется такой неприметной, старенькой, немощной. Но стоит приглядеться к ней поближе, взять за руку, помочь перейти улицу или просто улыбнуться, и почувствуешь, сколько тепла, любви, мудрости в этой женщине, пережившей страшную военную годину, прожившей большую часть жизни во вдовстве, вырастившей детей и живущей любовью и молитвой.

Л. АЛЕКСАНДРОВА.

СО СВЕТОМ ВЕРЫ

а Таисия и двое соседских ребят: Миша и Паша Мазуровы — числились в младших конюхах. Чистили конюшню, стойла, ясли, в общем, отвечали за порядок.

— Потом война закончилась. Это была такая радость! Люди пели, целовали друг друга и плакали. А я-то как радовалась! Отец жив, брат жив! Он вернулся домой через два года после войны. Когда папа вышел на пенсию, стал жить у меня. Ездил в Белово в Божий храм, у нас-то в Ленинске-Кузнецком своего еще не было. Потом ездил в храм в Топки. Так и молился до самых последних дней, — говорит моя собеседница, вытирая неожиданно подступившие слезы.

Таисия переехала в Ленинск-Кузнецкий, когда вышла замуж. Сначала у нее родился сын, а потом двойня: мальчик и девочка. Поднимать двойню было непросто, часто не досыпала, уставала, но только радовалась, когда дети начинали улыбаться, ходить, помогать в домашних делах. Пришло время, когда они стали школьниками, и тогда их мама тоже пришла работать в школу № 13 завхозом, чтобы ребяташки были в поле ее внимания. Когда же для них закончились школьные годы, стала трудиться на заводе "Кузбассэлемент", чтобы помочь детям получить образование. Дело в том, что в тридцать два года она осталась вдовой и поднимала дочку и сынов одна.

— Сама росла в сиротстве, — говорит, — и не хотела, чтобы дети на сквозняке выросли. Очень я их любила, и Богу об этом говорила, и сейчас за них молюсь.

Сама она стала постоянно ходить в церковь, когда началось строительство Свято-Серафимо-

ПРАЗДНИКИ В АВГУСТЕ

- 2 — Пророка Илии.
- Алабацкой ("Знамение") иконы Божией Матери.
- 4 — Мирносицы равноапостольной Марии Магдалины.
- 5 — Икон Божией Матери "Почаевская" и "Всех скорбящих радость" (с грошиками).
- 6 — Мучеников, благоверных князей Бориса (Романа) и Глеба (Давида).
- 7 — Успение праведной Анны, матери Пресвятой Богородицы.
- 9 — Великомученика и целителя Пантелеимона.
- 10 — Смоленской иконы Божией Матери, именуемой "Одигитрия".
- 11 — Рождество святителя Николая чудотворца, архиепископа Мир Ликийских.
- 12 — Мученика Иоранна Воина.
- 13 — Заговенье на Успенский пост.
- 14 — Происхождения (изнесение) Честных Древ Животворящего Креста Господня.
- 19 — Преображение Господне.
- 21 — Преподобных Зосимы, Савватия и Германа Соловецких.
- 22 — Апостола Матфея. Собор Соловецких святых.
- 26 — Икон Божией Матери, именуемых "Семистрельная" и "Страстная".
- 28 — Успение Пресвятой Богородицы.

- родицы.
- 29 — Нерукотворного Образа Господа нашего Иисуса Христа.
- Феодоровской иконы Божией Матери.
- 31 — Иконы Божией Матери, именуемой "Всецарица"
- Мучеников Флора и Лавра.
- Успенский пост — с 14 по 27 августа.
- Успенский пост установлен в честь Пресвятой Богородицы и готовит нас к встрече праздника Ее Успения. Успенский пост более строг, чем Петров и Рождественский, и по строгости приближается к Великому посту: запрещаются все продукты животного происхождения. Рыба разрешается только в праздник Преображения Господня 19 августа. По уставу растительное масло полагается в субботу, воскресенье, а также в праздничные (полиелейные, то есть, когда совершается полиелейная служба) дни. Успенский пост, как и любой другой, имеет своей целью усиление духовной жизни. Пост непременно должен сочетаться с молитвой, покаянием, борьбой с греховными страстями и привычками, с совершением добрых дел милосердия. Плоды истинного поста — победа над своей греховностью, духовная радость, любовь к Богу и людям.

Успение Пресвятой Богородицы

Ко дню успения Царицы небесной апостола были перенесены на облаках из разных стран и поставлены в Иерусалиме. Господь Иисус Христос с сонмом Ангелов и святых снизошел к одру Богоматери и принял пречистую Ее душу в Свои руки.

Согласно воле Пресвятой Девы тело Ее было погребено в Гефсимании. На третий день, когда апостол Фома пришел в Гефсиманию, открыли гроб, но тела Богородицы уже не было в гробнице, там лежала только плащаница — неложное свидетельство о преставлении Пречистой. Церковь всегда веровала, что Богоматерь была воскрешена Сыном Своим и Богом и с телом взята на небо.

ПРЕОБРАЖЕНИЕ ГОСПОДНЕ

Святое Евангелие повествует, что незадолго до Своих страданий Господь Иисус Христос, взяв с Собой троих Своих учеников: Петра, Иакова, Иоанна — поднялся с ними на гору Фавор. И преобразился пред ними: и просияло лице Его, как солнце, одежды же Его сделались белыми, как свет. И вот явились им Моисей и Илия с Ним беседующие" (Мф. 17, 2-3). И был голос Отца Небесного к ученикам: "Это Сын Мой возлюбленный, Его слушайте". Преображение Христово открывает нам цель жизни, как и всех людей и всего творения, — быть преобразенным и прославленным вечной славой.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

МОШЕННИКИ НЕ ДРЕМЛЮТ

В Кузбассе вновь участились случаи мошенничества, связанные с телефонами.

Только в июле жертвами мошенников стали трое пожилых граждан. Так, на домашний телефон кеме-ровчанки М., 1953 г.р. позвонил незнакомый и, представившись её сыном, сообщил, что совершил ДТП и для решения вопроса с правоохранительными органами ему срочно требуются деньги. Она, не раздумывая, выполнила все указания преступника: перечислила на сотовый телефон неизвестного, который зарегистрирован в Самаре, 18 тыс. рублей.

В этот же день одной из прихожанок церкви иконы Божьей Матери «Утоли мои печали» неизвестный позвонил на домашний телефон и сообщил, что у настоятеля церкви – батюшки Владимира сломался автомобиль и для решения проблемы необходимо 7,5 тыс. рублей. Доверчивая женщина, не подозревая об обмане, передала незнакомой

женщине указанную сумму денег.

Другая доверчивая бело-вчанка, поддавшись на уговоры мошенников, перечислила блицпереводом на указанный ей адрес 200 тыс. рублей для того, чтобы урегулировать проблемы ее сына, якобы попавшего в серьезное дорожно-транспортное происшествие.

Также в Кузбассе активно орудуют лжеоцраб-отники, лжеисцелители и медики и т.п. Как правило, обманым путем они лишают денег пожилых людей.

В связи с этим департамент административных органов администрации области предупреждает кузбассовцев быть бдительнее и предельно внимательнее, а в случае проявления мошеннических действий обращаться в ближайшее отделение милиции или по телефону «02».

ВЗЯТКУ ДАТЬ НЕ УДАЛОСЬ

На автодороге Ленинск-Кузнецкий – Новокузнецк пресечена дача взятки сотруднику дорожно-патрульной службы г. Ленинск-Кузнецкого. Пытаясь избежать составления административного протокола, водитель-нарушитель пытался дать взятку сотруднику дорожно-патрульной службы. Однако госавтоинспектор сообщил о происходящем в ОВД, и теперь водителю грозит привлечение к уголовной ответственности.

Осуществляя контроль за безопасностью дорожного движения, сотрудники ДПС заподозрили, что автомобиль, перевозивший уголь, серьезно перегружен. При проверке документов было установлено, что действительно перевозимый груз превышает максимально допустимый вес.

Никакого специального пропуска на провоз груза у мужчины не оказалось. Сотрудник ОГИБДД предложил водителю произвести взвешивание авто. Мужчина, зная заведомо, что вес его груза превышает разрешенные показа-

тели, попытался дать сотруднику полиции взятку в сумме одной тысячи рублей для того, чтобы тот не «заметил» перегруза и не составил протокол о выявленном нарушении.

Возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30, части 2 статьи 291 УК РФ «покушение на дачу взятки должностному лицу». Межрайонным следственным отделом проводится расследование.

Помимо этого, в отношении водителя составлен протокол по статье 12.21 прим. 1 часть 1 Кодекса РФ об административных правонарушениях.

Внимание: «прямая линия»!

3 августа администрация Ленинск-Кузнецкого городского округа проводит очередную «прямую» телефонную линию.

На вопросы горожан будут отвечать:

с 15 до 16 часов

– ТЕЛЕГИН Вячеслав Николаевич, глава города (тел. 3-22-00);

с 15 до 17 часов

– КНУТАРЕВ Сергей Дмитриевич, заместитель главы города по ЖКХ (тел. 7-20-44);

– СИДОРЕНКО Елена Никодимовна, заместитель главы города по социальным вопросам (тел. 3-22-08);

– ГЕРМАНОВА Наталья Борисовна, начальник управления – главный архитектор (тел. 3-23-19);

– ГУРОВА Ольга Григорьевна, начальник отдела по учёту, распределению, приватизации и обмену жилья (тел. 3-20-50);

– ЕВСЕЕВ Сергей Константинович – начальник отдела промышленности, транспорта и связи (тел. 7-20-50).

Ежедневно в рабочие дни с 9 до 15 часов (перерыв с 12.00 до 12.48) работает телефон обращений к главе города – 7-17-43.

ТЕЛЕФОН ДОВЕРИЯ

Уважаемые жители города!

С целью предотвращения и урегулирования конфликта интересов, противодействия коррупции в администрации Ленинск-Кузнецкого городского округа продолжает действовать телефон доверия 3-02-38.

По указанному телефону жители города имеют возможность сообщить о случаях проявления коррупции, возникновения конфликта интересов, с которыми столкнулись, обращаясь к руководителям, специалистам управлений, отделов администрации городского округа.

Еженедельно в среду с 15 до 17 часов по вопросам, связанным с противодействием коррупции муниципальных служащих, ведет личный приём граждан первый заместитель главы города И.Н. Ковалев.

А.А. ЕРФЕЕВА.

Заместитель главы города –

руководитель аппарата администрации.

ПРОДАМ

Пумбочку под телевизор, вешалку для одежды, стул-кресло – 2 шт.; стул венский – 2 шт.; 2 ковра 1,5 х 1,80. Всё б/у, в хорошем состоянии, дешево. Тележку (новую) для работы в саду, стеклoбанки всех ёмкостей.

Обращаться по тел.: 7-50-26, 8-951-163-7678.

УТЕРИ

Утерянный единственный социальный проездной билет № 238820 на имя Игоря Ивановича Макухина считать недействительным.

ТРЕБУЮТСЯ

Помощник руководителя. Возраст – 23–55 лет. Тел. 8-904-576-0057.

xxx

Приглашаем безработных, пенсионеров, инвалидов на работу. Обучение. Тел. 8-923-601-5132.

Спорт

Маленькие, да удаленькие

В прошедшие выходные в Новокузнецке прошел этап Кубка России по автокроссу. В соревнованиях участвовало несколько классов автомобилей – от мини-багги для юного поколения до мощных яма-рок суперпрофи.

Более чем удачно на кубке выступили представители СТЦ «Звездный», поддерживаемого компанией «СУЭК-Кузбасс». Четырнадцатилетний Дмитрий Чапкин сумел завоевать первое место, выступая на багги в одном классе вместе со взрослыми

гонщиками. В дивизионе «Д3 – мини-багги» (возраст участников 8–12 лет) «золотыми» и «серебряными» призерами стали Олег Ковалев и Юрий Николай-зен. А наш шестилетний земляк Кирилл Сарамудов завоевал звание чемпиона в дивизионе «Д3 – мини-

мини-багги». В итоге у СТЦ «Звездный» прочное первое командное место.

Впереди у ребят не менее престижный турнир. 6 августа в Томской писанице впервые состоится кубок губернатора по автогонкам среди детей в возрасте от 5 до 12 лет.

Отметим, что сейчас у «Звездного» новый этап развития. Благодаря приобретенным на средства «СУЭК-Кузбасс» шести но-

вым автомобилям, появилась возможность открыть Ленинск-Кузнецкое отделение центра. Оно находится на территории ДОСААФ в районе остановки «Кирзавод» на трассе Ленинск-Кузнецкий – Польшаево. Ленинск-кузнецкие мальчишки и девчонки в возрасте 5–11 лет теперь тоже имеют возможность для занятий автоспортом в классе «мини-багги».

Е.МАЛКОВА

Предлагают услуги

Грузоперевозки на «Зил-130». Продам песок, ПГС, щебень, шлак; вывезу уголь по вашему талону. Услуги трактора МТЗ-82: погрузка, вывозка мусора. Тел.: 8-951-619-9873; 8-923-488-9300.

ПРИГЛАШАЕМ НА РАБОТУ

Школе № 15 (пос. Никитинский) требуется учитель физической культуры. Телефон: 6-32-72.

Городская газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация г. Ленинск-Кузнецкого и автономное учреждение «Редакция газеты «Городская газета» города Ленинск-Кузнецкого».

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

Главный редактор С.П. БАРАНОВ.

Адрес редакции и издателя: 652500, г. Ленинск-Кузнецкий Кемеровской области, пр. Кирова, 476
Электронный адрес: gazeta@lnk.kuzbass.net
GazetaGaz@yandex.ru

Телефоны редакции:

главный редактор – 5-13-45; заместитель главного редактора – 7-04-54; отделы: промышленный – 5-21-93, строительный – 5-20-53, социальной сферы – 5-20-38; бухгалтерия (приём рекламы и объявлений) – 5-14-56.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели. Рекламуемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Газета отпечатана в ОАО «Ленинск-Кузнецкая типография» (ул. Белинского, 17).

Объем 1 п.л. Номер подписан в печать в 17 часов 1.08.2011 г.

Печать офсетная. Заказ 1265. Цена в розницу - договорная.